
АНАЛИЗ РЕЗУЛЬТАТОВ ОПРОСОВ ПЕДАГОГИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ  

об удовлетворенности условиями и организацией образовательной деятельности в 

рамках реализации 

ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО 

ОБРАЗОВАНИЯ 

 

В СОГБПОУ «Вяземский политехнический техникум» анкетирование педагогических 

работников проводится 1 раз в год по вопросам удовлетворенности условиями и 

организацией образовательной деятельности (https://vk.com/vptvzm?w=app5619682_-1288363) 

Педагогические работники отвечают на вопросы анкеты «Удовлетворенность 

педагогических работников условиями и организацией образовательной деятельности в 

рамках реализации образовательных программ среднего профессионального образования». 

Целью анкетирования является получение достоверной информации об отношении 

преподавателей к важным аспектам деятельности образовательной организации, выявления 

проблем, требующих решения как основы для принятия административных решений.  

Анкетирование проводится путем анонимного заполнения анкет.  Анкетирование 

педагогических работников об удовлетворенности условиями и организацией 

образовательной деятельности по образовательным программам среднего 

профессионального образования проводилось в ноябре 2022 года. Выборка респондентов 

составила 49 человек, в том числе: 44 штатных преподавателя, 1 мастер производственного 

обучения, 4 внешних совместителя. В таблице 1 представлено распределение численности 

участников опроса по специальностям среднего профессионального образования, на которых 

педагогический работник ведет занятия.  

Таблица 1 

Распределение численности участников опроса из числа педагогических работников по 

специальностям среднего профессионального образования 

№ 

п/п 

Код 

профессии, 

специальности 

Наименование профессии, специальности 

Всего 

респондентов 

(чел.) 

1.  43.01.09 Повар, кондитер 12 

2.  08.02.01 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений 24 

3.  09.02.01 Компьютерные системы и комплексы 16 

4.  09.02.03 Программирование в компьютерных системах 17 

5.  08.02.09 Монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования 

промышленных и гражданских зданий 

15 

6.  13.02.11 Техническая эксплуатация и обслуживание 

электрического и электромеханического оборудования 

(по отраслям) 

26 

7.  29.01.08 Оператор швейного оборудования 15 

8.  08.01.25 Мастер отделочных строительных и декоративных 

работ 

17 

9.  15.01.05 Сварщик (ручной и частично механизированной сварки 

(наплавки)) 

14 

10.  40.02.01 Право и организация социального обеспечения    18 

11.  23.02.03 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного 

транспорта 

12 

12.  35.02.10 Обработка водных биоресурсов 18 

13.  09.02.07 Информационные системы и программирование 12 

https://vk.com/vptvzm?w=app5619682_-1288363


14.  40.02.02 Правоохранительная деятельность 10 

15.  38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям) 10 

 

 

 

 

 

92%

8%

Являетесь ли Вы штатным работником техникума

да

нет

29%

14%

57%

Имеете ли Вы высшую квалификационную категорию, 
первую квалификационную категорию

высшая

первая

нет

27%

65%

8%

Имеете ли Вы опыт практической работы по профилю 
преподаваемых дисциплин

да

нет

работаю в данное время



 

 

 

100%

Всегда ли доступна Вам вся необходимая информация, 
касающаяся учебного процесса, внеучебных мероприятий

да

нет

92%

8%

Насколько Вы удовлетворены доступностью информации о 
планируемых мероприятиях в техникуме

полностью удовлетворен

частично удовлетворен

не удовлетворен

затрудняюсь ответить

10%

90%

Нуждаетесь ли Вы лично в повышении квалификации

да

нет

затрудняюсь ответить



 

 

 

100%

Предоставляет ли Вам техникум возможность пройти курсы 
повышения квалификации, обучающие семинары, стажировки

да

нет

затрудняюсь ответить

21%

14%

18%
21%

10%

16%

Какую форму повышения квалификации Вы считаете наиболее 
приемлемой для себя в настоящее время

программы дистанционного 
обучения

курсы повышения 
квалификации и методические 
(обучающие) семинары в 
других ПОО
стажировка в 
производственных 
подразделениях

посещение лекций и 
практических занятий коллег 
своих и в других ПОО

изучение новой литературы

участие в семинарах, 
конференциях



 

 

10%

10%

12%

14%
17%

17%

4%
4%

12%

Чем Вас привлекает работа в техникуме 
высоким престижем техникума

хорошими условиями труда

возможностью интересной, 
творческой работы со 
обучающимися

возможностью 
профессионального роста как 
преподавателя

интересной внеурочной работой 
(предметные декады, конкурсы 
профессионального мастерства, 
чемпионаты и др.)
хорошей морально-
психологической атмосферой в 
коллективе

регулярностью выдачи 
заработной платы

близостью от места жительства

возможностью внедрять свои 
разработки и педагогические 
идеи в образовательную 
деятельность
другое

92%

8%

Оцените качество информационного обеспечения

отлично

хорошо

удовлетворительно

неудовлетворительно



 

 

6%
8%

6%

29%
22%

29%

Какие проблемы учебного процесса требуют, по Вашему мнению, 
первоочередного решения

недостаток учебно-
методической литературы

неудобное расписание

отсутствие возможности 
оперативного размножения 
раздаточных материалов для 
занятий

слабая система диагностики и 
оценки знаний обучающихся

недостаточный учет запросов 
работодателей

плохая организация практики

низкая дисциплина 
обучающихся

недостаточная материально-
техническая база

другое

4%

25%

6%

14%
8%

19%

16%

4%4%

Какие затруднения и проблемы Вы испытываете в своей повседневной 
педагогической практике

не хватает времени на изучение 
дисциплины (курса)

нет свободных кабинетов

не хватает технического 
оснащения

не хватает методического 
обеспечения

отсутствие воспитанности 
обучающихся

отсутствие мотивации обучения

не хватает наглядного 
обеспечения

не хватает компьютерной 
техники

не хватает знаний методики и 
педагогики

другое



 

В целом опрос показал, что более 90% опрошенных удовлетворены и условиями, и 

организацией образовательной деятельности.  

Педагогический состав, принимавший участие в опросе, в целом продемонстрировал 

удовлетворенность условиями и организацией образовательной деятельности. Небольшой 

процент опрашиваемых респондентов показали затруднения при ответе. Данный процент 

преподавателей являются новыми сотрудниками и еще недостаточно обладают всей 

информацией. Преподаватели в большей массе обладают информацией о планирующихся 

мероприятиях (конференциях, конкурсах, олимпиадах и т.д.) и имеют возможность для 

участия в них. 

Большая часть опрашиваемых оценила на отлично условия и организацию 

образовательной деятельности в техникуме. 

0%0%0%6%

94%

Оцените в целом работу техникума по шкале от 1 до 5

1

2

3

4

5


